

ØLSTYKKE MENIGHEDSRÅD

Ordinært menighedsrådsmøde	Dato: 14. september 2022	Blad nr.
	REFERAT	Formandens initialer

Onsdag d. 14/9 2022 kl. 19.00 i Sognecentret

Afbud: Elisabeth Stage, Svend Kjærgaard, Birgitte Hove, Thilde Norlin, Steen Herrche, Bo Sonn, Maj-Britt Kaae, Kim Hammer, Margrethe Hartvig

Offentligt møde indledende med spørgetid til senest kl. 19.15:

0. Offentlig spørgetid	0. - - - -
Dagsorden	
1. Godkendelse af dagsorden	1. - Vandafledning/Ølstykke Kirke udgår som selvstændigt pkt. - Revisionspåtegning og -protokollat bliver nyt pkt. 5. - Et antal emner yderligere som Efterretning. - Nyt punkt under Lukket møde
2. Opsigelse af samarbejdsaftale med Stenløse & Veksø (bilag tidl. udsendt)	2. Ølstykke Menighedsråd kan i fortsættelse af drøftelser på sidste møde tiltræde, at samarbejdsaftalen opsiges pr. 1. januar 2023.
3. Budget 2023 (bilag)	3. Sognet har generelt fået bevillinger som indstillet. Der ses at være muligheder for kompensation for stigende energipriser. Endelige rammer tilgår medio september. Endeligt Budget 2023 forventes at komme på MR-mødet i oktober
4. Bygningskonsulent ved provsti (bilag, udkast)	4. Menighedsrådet ser med glæde frem til muligheden for at kunne trække på en bygningskonsulent ved provstiet. Menighedsrådet er opmærksom på, at personen ikke styrer menighedsrådets projekter, men yder rådgivning af byggeteknisk art. Forventes ansat omkring årsskiftet. Menighedsrådet tilslutter sig Vedtægten
5. Revisionspåtegninger og -protokollat (2 bilag)	5. Revisionspåtegningen er uden forbehold, ligesom revisorerne oplyser, at de ikke har konstateret dispositioner eller forhold, der efter revisorerne opfattelse ligger uden for rammerne af god offentlig forvaltning og normale skyldige økonomiske hensyn. Protokollatets pkt. 10: Der er etableret de nødvendige kontrolforanstaltninger vha Brandsoft. Protokollatets pkt. 11 og 13: Emnet er drøftet med KAM om to underskrifter – hvor nødvendigt. Protokollatets pkt. 14: Menighedsrådet konstaterer,

Ordinært menighedsrådsmøde	Dato: 14.09.2022	Blad nr.
-----------------------------------	------------------	-----------------

	<p>at der er etableret en forsvarlig organisation og der ikke er indikationer på utilsigtede fejl eller besvigelser.</p> <p>Protokollatets pkt. 15: Menighedsrådet har ikke kendskab til faktiske besvigelser eller mistanke og beskyldninger herom. Revisionsprotokollatet er taget til efterretning og Underskrevet.</p>
6. Status Ny Kirke/Egedal	<p>6. Det går hurtigt fremad. Masterplan for området er afleveret til kommunen og skal danne en del af grundlaget for udarbejdelse af lokalplan. Advokat har behandlet <u>Letter of Interest</u> ligesom arkitekt med kendskab til kirkebyggeri er engageret for at få styr på samlet antal kvadratmeter, kirkebyggelinjer m.m. Køb af grund forventes i 2024, hvor de første boliger forventes opført. Tidspunkt for opførelse af menighedshus/kirke er ukendt.</p>
7. Arbejdsmiljøet i Folkekirken (der henvises til Landsforeningens hjemmeside)	<p>7. Der har været afholdt møde med alle ansatte + præster med en god drøftelse af emnet – og medførte et antal tiltag lokalt.</p>
8. Fotografering i kirker (2 bilag)	<p>8. Inden højmissen orienterer kordegn/ kirketjener/ kirkesanger om de aktuelle regler for fotografering. Ved højmesser må der kun fotograferes ved ind- og udgang, og efter højmissen. De nuværende regler fra 2017 bibeholdes.</p>
9. Oplæg om "Sommerkirke for børn". (2 bilag)	<p>9. Kræver at begge kirke-/kulturmedarbejdere og Kamilla Ravn deltager. Juniorkonfirmander reduceres med én uge til to uger. Menighedsrådet tilslutter sig ideen. Deltagelse skal være gratis. Antal deltagere skal endeligt afklares. Medvirken af frivillige undersøges.</p>
10. Oplæg om Sansevandring ved Alle Helgen. (2 bilag)	<p>10. Oplæg v. kirkesanger Sofia Schmidt og Kirke- og kulturmedarbejder Nina Mølgaard. Menighedsrådet tilslutter sig ideen. Finansieres indenfor 12.000 kr.</p>
11. Orientering fra udvalg o Kirkegårdsudvalg	<p><u>11.</u> <u>Kirkegårdsudvalget</u> Intet møde siden juni. Formanden har kontaktet Stiftets</p>

Ordinært menighedsrådsmøde	Dato: 14.09.2022	Blad nr.
---------------------------------------	------------------	-----------------

<ul style="list-style-type: none"> ○ Bygningsudvalg ○ Liv og Vækst 	<p>Kirkegårdsrådsrådgiver, Susanne Wagner vedr. genopretning af området omkring Udlejre kirke. Kirkegårdsleder og udvalget deltager i besigtigelse.</p> <p><u>Bygningsudvalg</u> Ølstykke kirke er blevet besigtiget af selskabet for kirkelig kunst. Alterets status under antependiet undersøges. Renovering af Køkkenet i Udlejre Kirke går efter planen. Færdiggøres ultimo september. Der er indhentet tilbud på nyt køkken i Præstegården. Udestående vedr. forsikring på Vandskade på Thujavej. Enkelte udeståender på renovering af Udlejre Kirke.</p> <p><u>Liv & Vækst</u> Der er udsendt referat fra møde 6/9. Sansevandring i foråret var vellykket, 3 børnehaver og en 0. klasse deltog.</p>
12. Orientering fra kirkeværge	12. Kloakker på Thujavej udbedres. Køkken i Udlejre næsten færdigt. Forventes i næste uge.
13. Orientering fra præster	13. Det er op til præsten at prædike fra prædikestolen eller fra gulvet, f.eks. når der er barnedåb. Præsten kan sige trosbekendelsen sammen med menigheden, hvorefter tilspørgslen til dåbsbørnene forkortes. Begge tiltag gælder ved både dåbsgudstjenester og højmesser.
14. Efterretninger <ul style="list-style-type: none"> - i-tunes Hackere - Tårnrenovering/ Udlejre - Vandafledning omkring Ølstykke Kirke - Energibesparelser 	14. Alle bedes være opmærksomme på svindelmails. Projekt til renovering af tårnet indstilles til Provstiet snarest. Forventes udført i januar / februar 2023. Der blev orienteret om det kommende arbejde med vandafledning. Kirkeministeriets instruks om energibesparelser er sendt til MR og medarbejdere.
15. Eventuelt	15. - - - -

Offentligt møde slut kl. 21.40 _____